

春运如何拒贼于千里之外?

过年乘火车且看“十大防盗秘笈”

2017年春运于1月13日拉开帷幕,到2月21日结束,为期40天。1月12日,济南铁路公安局在通报2017年春运安保情况的同时,还特地发布“十大春运防盗秘笈”,提醒旅客注意人身财产安全。

本报记者 尉伟 通讯员 吴明

1. 买票切记别露钱

打算乘坐火车返乡的乘客,最好先了解所乘火车车票的大致价位,并提前准备好票款,票款不要与携带的其他钱款放在一起,以免给犯罪分子留下可乘之机。

2. 大件行李勿放贵重物品

高铁车厢整洁、舒适,很有高大上的感觉。许多旅客想当然地认为如此“高档”的地方治安肯定也不错,上车后便将行李往大件行李柜一放了之。这可是如今小偷最爱光顾的地方,大家可要提高警惕了。铁警提示您:大件行李勿放贵重物品,定时查看方能确保安全。

3. 上车谨防“挤车门儿”

乘坐火车时,时刻不能放松警惕。在检票和上车时,人群比较拥挤。“三只手”一般拿着小包或报纸做掩护,挤在上车人群中一手搭架子,一手从旅客身上偷走财物。这时,乘客最好把背包挂在胸前,这样可给窃贼下手增加难度,令其知难而退。

4. 放置行李要防“上架子”

头顶位置是人们视觉的盲区,窃贼可能踩着凳子,装作取自己的行李,趁机偷走乘客行李,这种偷窃手段被称为“上架子”。因此,旅客在安放行李时,应把行李放在自己斜上方的架子上,以便随时看管。

5. 睡觉谨防“抠死倒”



火车上有种盗窃手段叫“抠死倒”,即趁凌晨旅客睡得特“死”之际,窃贼用手偷钱包,或者用刀片割开旅客身上夹带钞票的衣袋、腰包、皮带甚至内裤,将钱取走。凌晨5时许及下午1时许,是乘客最易犯困的时候,窃贼往往会当做“抠死倒”下手的最佳时间。出门前,旅客最好保持充沛体力。如果单独出行,尽量不要在车上睡觉,有同伴时可轮流休息。

6. 谈话中警惕“上托儿”

窃贼下手时,往往分散乘客的注意力。他们通常的手段是“上

托儿”,即找各种借口与旅客搭讪,或吸引其注意力,设计一个圈套,让事主往里钻,他们的同伴则会伺机将旅客的财物偷走。

7. 挂衣物防“吃衣帽钩儿”

旅客衣服挂在衣帽钩上,窃贼则把自己的衣服盖在上面,然后找机会假借取衣服里的香烟等物品,将下面旅客衣服内的财物偷走。

8. 放行李谨防“抽芯儿”

窃贼把装有废报纸的空包塞在行李架上旅客旅行包之间。夜深人静时,趁人不注意,将旅客的小包放进自己的空包内,或者把旅客包内的财物抽出来放进自己包内。

9. 坐卧铺要防“吃卧铺”

“吃卧铺”被火车窃贼称为“玩大活儿”,这是近年来新出现的一种盗窃方法。窃贼穿着体面,看似有身份的人,买卧铺票上车盯好偷窃目标后,趁深夜时将睡觉旅客的旅行包偷走,然后换一件衣服躲进其它车厢伺机下车溜走。

10. “扒车顶”的“飞车贼”也要防

这种方式技术含量极高,只有胆大、偷盗技术高的贼才敢玩。为防人赃俱获,“贼头”上车后用事先配好的钥匙打开车门,顺着梯子爬上车顶趴着等待,车内的同伙偷来财物后都交给“贼头”,等火车减速进站时,“贼头”就拿着财物顺着厕所门进来,然后混进人群下车溜走。

居民养老金每月又涨10元 本月起按新标准发放

本报1月12日讯

(记者 周国芳 通讯员 夏天 杨德军)

12日,从济南市社会保障局获悉,从2017年1月1日起,再次提高城乡居民养老保险基础养老金标准,每人每

次越高,政府补贴也就越多。此外,根据市委关于社会保障精准扶贫工作文件精神,符合条件的低保、重残等农村困难群体将享受不低于最低缴费档次的政府代缴政策。

据济南市社保局工作人员介绍,居民养老保险待遇由基础养老金和个人账户养老金组成,基础养老金是由政府财政全额支付,个人账户养老金是由个人账户积累额形成的。也就是说,居民养老保险就如同养老的一座房子,基础养老金是政府给每个人打的地基,个人账户养老金就像是在地基上盖的房子。基础养老金每个人都是一样的,政府将根据财政支付能力不断调整这一标准,而房子的大小就看个人缴费的多少而定,个人缴费多,账户积累就多,个人账户养老金就多,个人的养老水平就高。简单来说就是“多缴多得、长缴多得”。

据了解,本次是2011年以来济南市第七次调整城乡居民养老保险基础养老金,实现了居民养老待遇“七连涨”。此次调整,全市将有79.1万余名60周岁以上的城乡老年居民因此受益。

目前,济南市城乡居民养老保险采取个人缴费、集体补助、政府补贴相结合的筹资方式。参保居民每年缴费一次,从100元到5000元,设12个缴费档次,政府还将根据参保居民选择的缴费档次给予缴费补贴,缴费档

来报社抢购无公害甲子山绿茶、横县茉莉花茶

喝好茶过大年 原产地直供保真日照绿茶限量特卖

□孙楠楠

揭秘掺杂造假骗术
原产地放心茶送进门

“过年当然要买一些好茶,不管是自己喝也好,送亲戚朋友也好,备些好茶总没错”,家住棋盘小区的张阿姨对记者说,“但是现在也不敢随便买,好多掺假的,这要是家里来客人喝到孬茶简直太丢面子了,所以就算价格贵些,过年嘛也就不在乎这些了。”与张阿姨想法相同的市民不在少数,需要提醒的是,不良商贩在这时也可能将造假进行到底。

面对茶叶市场中掺假、冒充等老问题,日照甲子山茶业公司董事长赵炳冯对记者说,“在日照绿中掺杂陈茶的现象非常普遍,把库存陈茶卖出高价位,不惜采取染色的手段,使陈茶看上去颜色鲜亮,掺杂甚至冒充新茶出售,消费者真假难辨。”据了解,用廉价的茶掺杂或者冒充,也是一些不良商贩惯用的手段,喝上正宗、无公害的

日照绿茶真有这么难?

为此记者亲身探访原产地,为读者寻找真正天然、无公害的好茶叶,最终寻得了被誉为“中国绿茶新贵”的甲子山日照绿茶。在读者内购会的历次茶叶直销活动中,最受欢迎的莫过于甲子山绿茶。2015年6月,甲子山无公害绿茶首次联手生活日报读者内购会开展茶叶原产地直销活动。短短两天,近3000斤甲子山茶从传媒大厦东裙楼被读者“疯抢”而空。“甲子山”红遍泉城得益于其过硬的质量和泉城市民口碑相传,被称为“疯狂的绿茶”。

**资深记者实地考察
日照绿茶首选甲子山**

茶是含着节气、杂糅地域的生灵。冬天气候干燥,饮食偏咸辣等问题,可能带来的上火便秘、口干舌燥、口舌生疮等问题,可以求助绿茶。绿茶是未发酵茶,性寒,可清热,因此能去火、生津止渴、消食化痰,对轻度胃溃疡还有调节作用。为了帮助市民买到优质好茶叶,生活日报与多处茶叶原

产地接洽,经过反复对比筛选,派出专业资深记者进入原产地考察后,甄选出济南人喜爱的绿茶——甲子山日照绿茶推荐给读者。

据了解,甲子山绿茶板栗香醇营养丰富,日照茶园的纬度更高,昼夜温差大,特别适合茶叶营养物质的积累并孕育出丰富的营养和独特的“板栗香、豌豆鲜”。据介绍,甲子山茶叶富含对身体有益的维生素、矿物质和微量元素,常饮甲子山绿茶,能对于预防心脑血管疾病、提神健胃、降压利尿、消食醒酒、减肥美容等起到一定的调理作用,深受消费者的好评和赞誉。

“每次参加生活日报内购会都不忘多带些甲子山绿茶回家”,市民郑先生告诉记者,“有时候买的茶叶都不够分,这不马上要过年,得囤些在家里了。”甲子山茶味道醇厚,正对济南人口味,因此也有了大批“粉丝”的追捧。

**购买甲子山前100名顾客
免费领取绿茶赠饮装**

据了解,此次内购会供应

日照绿茶均来自甲子山茶园示范基地。生长在海拔四百多米的茂密松树林里的茶园,生态原始,与世隔绝,未遭到任何工业和农药的污染。据介绍,这里的茶叶严格按照有机茶叶的加工、保存、包装的技术规范要求生产而成,在加工过程中不使用任何添加剂、色素以及香精、矿物质等;经沸水冲泡,也丝毫无损绿茶清澈绿亮的汤色和清淡悠长的香味。

春节前为了回馈读者,生活日报于本周四至下周一举办年终大型年货会。为了让读者能够享受到最低的价格,报社与产地直接接洽,通过大宗

订货,所有茶品均由厂家直接供货,价格压缩到最低,同时现场购买甲子山绿茶前100名领取62.5g赠饮装一袋!春节前仅此一次,错过再无!现场还有被誉为“天下第一香”的茉莉花茶,此次本报为您精心挑选的茉莉花茶,全部来自广西横县,均选用上好的春茶原料,经过三四遍窨制,香气纯正持久。据悉,横县盛产茉莉花,其香气鲜灵持久、滋味醇厚鲜爽,汤色黄绿明亮,叶底嫩匀柔软。具有安神、健脾理气、提高机体免疫力的调理作用。爱茶的市民可到现场品尝!

爆款甲子山日照绿茶、红茶

无公害250g彩袋绿茶	商场价150元/斤	内购价65元/斤
无公害250g自立袋绿茶	商场价190元/斤	内购价90元/斤
125g自立袋绿茶	商场价240元/斤	内购价120元/斤
1斤装绿茶礼盒(125g×4)	商场价290元/盒	内购价140元/盒
100g自立袋红茶	商场价220元/斤	内购价100元/斤
250g装红茶礼盒(62.5g×4)	商场价330元/盒	内购价160元/盒

爆款广西横县茉莉花茶

茉莉白芽	商场价70元/斤	内购价40元/斤
白雪飘香	商场价210元/斤	内购价100元/斤
爆款福建安溪铁观音	商场价150元/斤	内购价70元/斤
红装铁观音	商场价260元/斤	内购价130元/斤
金装铁观音		

○抢购时间:1月12-16日(本周四至下周一)8:30开始

○抢购地址:大众传媒大厦(新楼)东裙楼2楼(历山路与和平路交叉口西南角)

咨询电话:18866890007 85196235

○乘车路线:乘坐2路、79路、103路、K59路在历山路和平路站下车即到;乘坐BRT2路、BRT3路在山东新闻大厦站下车,沿历山路方向南行50米路西。



扫描二维码加入生活日报内购会